

# 办税大厅里的笑声

## ——走进江苏首次“军嫂创业办税体验日”现场

记者 徐岫 通讯员 孙军

8月4日上午10时,南京市鼓楼区、地税联合办税大厅里人山人海,前来办税的纳税人络绎不绝。而在大厅的一角,时而传来阵阵欢乐的笑声。原来,由国、地税联合的“军嫂创业办税体验日”活动正在有序进行。在为服务军嫂设立的“绿色通道”窗口前,一名地税的“省级首席办税员”正在热情地接受军嫂们的咨询。

“军嫂在创业时有些什么税收优惠?”  
“战士退伍后自主创业,可以享受几年的免税政策?”  
“税务登记证上的经营地址和工商注册地址不一样可以吗?”  
……  
军嫂们每抛出一个问题,办税员都面带

微笑地给出详尽的答复。

在湖南路傅厚岗街道工作的军嫂殷韦特别关心退伍兵自主创业税收优惠政策。“早晨出门时,在省军区带兵的爱人还特地提醒我,别忘了问问这个问题。”殷韦的爱人所属连队有几百个战士,因为最近部队调整很大,许多战士面临退伍,许多老兵有自谋职业的打算。“作为军嫂,肯定要为这些兄弟们多问几句!”殷韦笑着说完。

军嫂崔丹丹和同为随军家属的姐姐合办了个服装公司,当她听说自己在3年内可以免征增值税和个人所得税时,开心地笑了:“一年下来,可以省一两万块钱呢!”崔丹丹表示,虽然有些税收政策在网上能查到,但自己到底能享受什么样的政策,却一直不清楚,

“今天这样当面问一下,终于明白了!而且以后来办事都不用长时间等候,能节省好多时间呢!”她说,国家通过税收优惠政策鼓励军嫂们创业发展,让她们感到做一名军嫂的光荣,自己要有作为,引领身边的军嫂们一同创业实现梦想。

南京市鼓楼区地税局办公室副主任唐赓告诉记者,鼓楼区有许多军民共建单位,创业创业的随军家属非常多。为了给军嫂们提供更贴心的服务,在“八一”建军节期间,鼓楼区国地税局主动与军嫂们取得联系,为她们开设办税“绿色通道”,并邀请她们前来体验办税,这



“绿色通道”窗口前,办税员热情地接受军嫂们的咨询。孙军 摄

在全省尚属首次。“今后,我们还将进社区、进校园等,上门为军嫂创业提供涉税服务。”临别时,她还特别提醒军嫂们转告选择自主创业的军转干部、退伍士兵以及随军家属,创业时可享受国家税收优惠,如果需了解详细政策,也可拨打12366税收热线进行咨询。

## 南京到扬州“超长公交”8日开通 全程76公里115站

“这条线路是将原仪征的30路公交车作了延伸,两个方向分别延伸到了扬州市区和南京市地铁金牛湖站,并改名叫K30。”

据介绍,长期以来,仪征后山区群众出行不便,去扬州市区的公交线路极少,更谈不上去六合和南京了。为市民出行,同时也为了拓展线路、填补市场空缺,仪征大发汽运公司在进行了大量工作后,取得了运营该线路的资格。

“100多站,就算不堵车,都要坐上3个多小时,再花2个小时转车到城区,这趟公交坐下来也够辛苦的。”这班超长

公交线路,引来不少市民热议。其实从扬州到南京除了动车和长途大巴外,坐公交也有别的办法,虽然需要多次换乘,但花的时间不一定比这趟公交长。因此,更多人认为,这条线路的意义主要是首次将两城公交连通。

记者了解到,此前的“中国最长公交线”,是深圳的310-315环线,122公里119站,穿越深圳7个区,跑一趟要5小1时。2013年,这条线路被拆分,退出历史舞台。此次扬州到南京的“超长公交”运营情况如何,还有待市场检验。

的父老乡亲能品尝到龙嫂产品。为此,公司数次召开董事会和管理人员会议,定方案、定时间、定车辆、定任务、定专人,并专门成立了3个赠粮小组,从7月19日开始,3个小组的足迹已踏到街道社区、超市卖场、金融企业、学校医院等大多数行业,奉送产品金额达30多万元。

7月31日中午,记者随该公司的其中一个赠粮小组在宿豫区的天一苑社区、苏果超市、环卫临时休息室等处开展赠粮活动,每到一处都是人山人海,气氛热烈,引来好评如潮,获赠的对象说:“真没想到,咱宿迁还有这么好的食品!”;一位环卫工说:“米线也可以用冷水泡着吃,这下可方便了,感谢爱心企业……”

## 夏日里的一抹清凉 ——百万袋龙嫂米线“真情大馈赠”

通讯员 何首君 陆迅 周浩然 记者 丁彬彬

炎夏仲夏,烈日炙烤大地。7月31日早上8点,在江苏龙嫂绿色食品有限公司出现感人的一幕:满载着米线的货车从厂区大门鱼贯而出,他们把一箱箱香爽可口的米线,免费赠送到医院、学校、社区等人员密集区域,为这火热的夏天里工作的人群送去“一抹清凉”。

江苏龙嫂绿色食品有限公司在地级宿迁市成立以后应运而生,建厂18年来

已拥有了数十条国内先进的食品生产线,形成了方便面线、银丝面、休闲食品、风味挂面等系列。先后获得“中国驰名商标”“农业产业化国家重点龙头企业”“全国主食加工示范企业”,宿迁市“五一劳动奖状”等荣誉称号。

该公司总经理朱军在接受记者采访时说,此次开展的“龙嫂在行动,百万又奉送”目的就是为了回馈社会,让家乡更多

# 六大强项,中国军团的基石

悉尼奥运会以来,中国军团一直稳居奥运会金牌三强之列,成为举世公认的奥运体育强国。人奥不足40年(截止伦敦奥运会),中国从世界二流跃居能与美国掰手腕的超级强国,关键在于有6个强有力的优势项目:乒乓球、羽毛球、跳水、举重、体操和射击,数据显示,这六大项目,已经被世界公认为是中国称霸奥运会的支柱。

1984年夏举行的洛杉矶奥运会是新中国第一次全面参加奥运会,不过当时乒羽还不是奥运会项目,在总共获得的15枚金牌中,有13枚来自举重、体操、射击和跳水,不过,因为前苏联等东欧国家以及古巴朝鲜等国家的抵制,所以中国军团尽管战绩可喜,但金牌奖牌成色不足。

汉城,在前苏联和美国以及前东德的夹击下,信心满满的中国队遭遇棒喝,只获得5金,

其中就包括跳水2金和体操1金;在洛杉矶风光无限的射击和举重空手而归。

巴塞罗那那届中国代表团打了个翻身仗,夺得16枚金牌,重新回到金牌榜第4位;其中10枚来自于传统强项:射击体操各2金,乒乓球和跳水各3金;值得一提的是,巴塞罗那首次设立羽毛球项目,但那时处于低谷的中国队一金未得。

亚特兰大中国代表团仍然是16金列第四位;六大强项收获13金:乒乓球囊括4金,成为中国奥运史上在单届奥运会包揽某大项所有金牌的运动队;跳水、射击、举重和体操跳水分别掠得3金、2金、2金和1金;葛菲/顾俊获得羽毛球女双金牌,填补羽毛球项目奥运会金牌的空白。

截止到亚特兰大奥运会,中国代表团以及境外媒体都没有中国队六大强项的说法,到了

2000年悉尼奥运会,这一提法被国内外媒体认可,其最重要的原因就是新设立的女子举重以及跳水双人项目是中国队的强项,中国军团冲击点大幅度增加。

悉尼,中国金牌达到28枚,取代德国跻身三甲;乒乓球、羽毛球、跳水、举重、射击、体操分别贡献了4金、4金、5金、5金、3金、3金,24枚金牌占据中国军团金牌总数的96%。

雅典,中国军团更进一步,超越俄罗斯拿到了32枚金牌,而列第一的美国只有35金;中国队六大强项拿到22金。

“六大强项”最疯狂的一幕出现在北京奥运会上,拿下了36金,帮助中国军团以51金首次在奥运会登顶;巧合的是,美国代表团拿到了36金,正好和中国六大强项打了个平手。北京奥运会上,体操9金、举重8金、跳水7金,射击

5金,都创下了单届夺金的历史纪录;乒乓球第三次在奥运会赛场包揽,就是相对逊色的羽毛球也拿到3金。

伦敦,中国军团的38金中有26枚来自这六大项目,法新社、美联社和路透社都发表了专门文章,夸奖中国体育在奥运会上这的六大支柱。

从1984年洛杉矶到2012年伦敦的8届奥运会,中国跳水队获得33枚金牌,位居中国奥运军团各支运动队之首,举重29金,体操26金位列第2和第3位;夺金率最高的是国乒,迄今产生的28枚金牌中获得24金,夺金率高达86%。排在第2、3位的分别是跳水的68%和羽毛球的55%;六大强项有5次在单届奥运会创造过金牌的壮举,国乒上演4次(亚特兰大、悉尼、北京和伦敦),国羽在伦敦也完成了这一奇迹。

截至目前,中国军团在8届奥运会上共获得201金,其中149金来自这六大项目,贡献率高达74%;里约,中国军团仍然将以六大项目为支柱,向美国发起冲击。



中国代表团确认男子花剑奥运会冠军雷声将出任里约奥运会开幕式中国代表团旗手,这是中国代表团历史上首次由非男篮队员担任奥运旗手,而雷声也顺成章地成为中国第一位奥运冠军旗手。此前,在北大硕博连读的雷声已经出任过仁川亚运会中国代表团旗手。

名不见经传的周凤将是女子摔跤60公斤冠军的有力争夺者;乒乓球男团冠军除了中国还有谁能拿?奥运两连冠的吴静钰在女子跆拳道49公斤级中如果问鼎,将成为史上首位三夺奥运会冠军的跆拳道选手;陈定和王镇联手男子20公里竞走;司马健泰与任茜将出战女子跳水十米台。

8月20日、21日,34金,刘虹,林丹,邱波,中国女虹

刘虹在女子20公里竞走中优势明显;林丹会第三次出现在羽毛球项目男单决赛中吗?跳水男子10米台总是最精彩的,邱波的表现值得期待;女排上演决赛,中国女排会笑到最后吗?小将郑姝音将冲击女子跆拳道67公斤以上级冠军。

## 非法倾倒铅酸电池废液 3人污染环境被批捕 南京七成废旧电池处置成隐忧

本报讯(记者 万森 通讯员 雨检)无论是个人还是企业,都不该为了蝇头小利而置环境于不顾,丧失应有的良知甚至去触犯法律。昨日上午,南京市雨花台区检察院召开新闻发布会,通报一起污染环境案件。记者了解到,涉嫌非法倾倒铅酸电池废液的3名犯罪嫌疑人已于日前被批准逮捕。记者在发布会上同时获悉,南京市目前登记备案具备回收和处理废旧电池资质的企业有3家,而该市真正送到这3家企业处理的零散废旧电池仅占总量的30%左右,仍有大量废旧电池没有通过专项回收治理体系处理。

据了解,犯罪嫌疑人喻某某、赵某某、刘某某在南京市雨花台区板桥经营再生资源业务,虽不具备危险废物回收、处置资质,但仍非法收购大量废旧电瓶倒卖牟利。因不含废液的电瓶价格较含废液的电瓶价格高,3人或指使他人或亲自将废旧汽车电瓶中含大量重金属铅的强酸废液倒入下水道中,严重污染环境。

该案是雨花台区检察院办理的第一起涉及重金属铅的环境污染犯罪案件。今年5月间,雨花台区环保局通过媒体报道得知案件线索后立即展开调查,发现涉嫌犯罪遂将该案移送公安机关侦查。雨花检方提前介入此案,要求通过行政执法和刑事司法衔接机制形成查处合力,形成完整的证据锁链,及时对上述3名犯罪嫌疑人依法批准逮捕。

有关资料显示,含铅污水排入环境中,可通过污染水体、土壤,进入食物链,危害人体健康,并有致癌风险。对此,雨花台区检察院检察官张凌燕对记者表示,针对该案,检方在严查重惩环境污染犯罪行为的同时,加大法治宣传,并要求环保部门牵头全区各街道、园区以及汽配城、大市场,划分责任片区,统一收集与运送,最大限度压缩零散废旧电池随意处理的空间。



编者按:

第31届奥运会将于北京时间8月6日在巴西里约热内卢开幕。今起,本报开辟“与‘里’有约”专栏,追踪报道奥运盛况,聚焦我国和江苏奥运选手的精彩新闻,敬请读者关注。

## 里约,我们看什么

记者 赵叶舟

里约奥运会,是在南美大陆举办的首次奥运会。经历了百年风雨,如今的奥运会,已经不单单是运动员之间较量的简单赛事,更具备人文、环境、经济、政治、科技等多重含义,我们该怎样去看里约奥运会?

和单项世锦赛不同,奥运会上运动员之间的较量往往更能代表国家,再淡定的人,也无法摆脱这一点,没有人不希望自己国度的运动员登上领奖台,听到本国国歌奏响,看见本国国旗升起。马来西亚60年的奥运会历史在金牌项目上仍然是空白,所以连续三届奥运会李宗伟都承载了全体国民的希望,屡次在决赛中击败他的林丹,也就成了整个马来西亚人的“公敌”;人口就要赶上中国的印度,在参加的历届奥运会上只拿过9枚金牌,其中8枚都是曾经辉煌的曲棍球项目,当莫德拉在北京奥运会上拿到男子10米气步枪冠军后,整个国家都陷入疯狂。不管是哪个国家,在奥运会金牌这件事上,还真的无法淡定;看看俄罗斯因为兴奋剂丑闻几乎被全员禁赛,就可以想象一下,奥运金牌在每个人心目中的价值。

中国人更难免俗。我们曾经因为许海峰的破冰一枪举国欢腾,也曾为汉城的折戟沉沙黯然神伤,更有过北京登上金牌总数之巅的意气风发。随着国民素质的提高,很多人意识到,金牌不是唯一,全体国民身体素质的提高才更是一个体育强国该有的素质,但在看奥运会时,我们仍然会疯狂——为每一位中国健儿的表现或兴奋或扼腕。每次奥运会之后都有媒体希望民众冷静看金牌,但搞笑的是,在奥运会期间,最不冷静的往往就是媒体;每次奥运会之后都有人认为给运动员的奖励有点过头,但在看比赛的时候,不少人恨不得自己马上就给运动员发奖金!

依靠奥运来衡量一个国家是否强大的论调已经过去,但作为一种全球性的体育竞技赛事,奥运会仍有特别的意义。如果你是一个资深体育迷,想必对里约奥运会有更深的期待:博尔特是不是还能包揽短跑三金?他能否刷新自己9秒58和19秒19的两项超级纪录?缺了詹姆斯和库里的美男篮,是不是还对他们其他球队有碾压性的优势?内马尔领军的巴西男足,是不是可以一圆足球王国缺少奥运会金牌的梦想?那不妨在这16天里,端杯啤酒,准备点小吃,在电视前疯狂一把。

别忘了看开闭幕式。每届奥运会的开幕式和闭幕式都和一个国家的文化、习俗、地理环境有关,很多人都还记得伦敦奥运会开幕式的巴士,记得索契冬奥会俄罗斯人的自我调侃,更记得北京奥运会开幕式上的宏大与精致。如果说北京奥运会的开幕式成为历届奥运会开幕式的典范而难以超越的话,那我们可以看看奔放热情无拘无束的巴西人,在开幕式中融入了怎样的元素,如何表现桑巴民族的性格特征,有着怎样的独具匠心。沉下心来,相信可以看出一些与众不同的东西和味道。

## 工会短波

海安县总规范镇级工会财务管理 本报讯(王君东 朱素梅 彭薇薇)近日,海安县总工会依据镇级工会财务收支管理现状,出台工作意见,进一步加强基层工会经费收支管理。

日前,海安县下辖10个镇级工会,有2400多家基层工会,26万多名职工会员。该县进一步强化了经费征收,明确把各镇镇所属公务员、事业人员、劳务派遣等人员全部纳入征收范围;同时将建筑施工企业、医疗卫生单位和区镇幼儿园工会经费明确委托其上级主管部门足额代收。该县在意见中明确,镇级工会经费主要用于为职工维权服务和开展教育、文体、宣传等活动,坚持依法管理、坚持预算决算、坚持勤俭节约、坚持民主管理。

仪征劳模志愿者送教希望村塾 本报讯(秦恒凯 王槐艾)日前,仪征市总工会组织劳模模范志愿服务队文化宣讲组的老师们,来到该市城北社区希望村塾,为20多名留守儿童带去一场精彩的暑期课堂。

据了解,仪征市目前共有10多家希望村塾,主要是组织留守儿童开展课外兴趣开发和课余辅导等活动,今年暑期,仪征市劳模志愿服务队文化宣讲组走进更多的社区和镇村,重点针对留守儿童开展形式多样的暑期课堂,带领孩子们共同探索生活,学习知识。

昆山周市镇 民营企业办趣味运动会

本报讯(唐玉其)日前,周市商会,周市镇总工会和周市镇招商服务中心,以周市镇第四届企业文化“欢乐百日行”系列活动为契机,举办“闹出快乐 收获健康”周市首届民营企业趣味运动会。

本次运动会会有来自裕腾建设、欧普科技、施耐德等19家企业共300多名员工参加,主要在运转乾坤、环环相扣两项团体项目和智勇大冲关、历练组合、无气攀岩、斗牛机等4个项目项目展开角逐。运动员们争分夺秒,踊跃攀援,历经“艰难险阻”通过障碍,活跃的气氛嗨翻全场。

常州指前镇总扶助受灾企业

本报讯(指前工)7月份的洪灾导致常州指前镇80家企业不同程度受损,直接经济损失达4亿元。灾难面前,指前镇总工会发挥“娘家人”的主体责任作用,迅速行动带领职工群众抗灾自救,多措并举帮助企业恢复生产。

指前镇总工会组织3个慰问小组深入受灾企业,把上级工会和镇总工会筹集的救灾物品一一发放到职工手中。洪水退去后,指前镇总工会迅速把消毒用品送到受灾企业,发动基层工会组织职工进行清洁、消毒等工作,并开展生产自救、困难帮扶、安全生产等活动,为受灾企业和职工提供服务。

刘东煤矿工会夏日送清凉

本报讯(刘蕾蕾 王俊峰)自6月10日起,刘东煤矿工会便在井口设立“清凉驿站”,每天由该矿工会协管员轮流值班熬制绿豆茶,待一线职工入井、升井时饮用,受到职工的点赞。同时,全方位排查该矿地面生产场所,配备、维修各场所空调和大功率风扇,安排地面木工房、维修车间、运输生产线等岗位重新调整作息时间,避开高温时段作业,并重点加大洗煤厂等重点预防生产场所防暑力度。

溧阳宾馆开展师徒结对

本报讯(施渊缤)日前,金陵溧阳宾馆举行师徒结对签约仪式。26名徒弟与18名师傅签订师徒结对协议。金陵溧阳宾馆安排有丰富经验的老师傅与入职不久的年轻职工两两结对,互相学习,开展一对一结对帮带,让年轻职工快速融入岗位,向师傅学经验、学手艺;让老师傅们跳出一贯的思维定式,创新思维,创新实践。协议内容包括受益内容、徒弟学习目标,明确师徒双方的职责、权利和义务,放火传、帮、带效应,发挥师傅示范引领作用,促进青年快速成长。

陈桥街道总工会

树“工匠精神”促发展 本报讯(严霞)近期,南通市港闸区陈桥街道总工会在宝钢集团南通线材制品有限公司车间隆重举行了2016年度“劳动楷模”职工车操作技能比武。此次立足将“工匠精神”注入企业灵魂,培养造就一批高技能人才队伍。

据了解,本次职工技能大赛分为应知、应会考核,比武历时近5个月。南通宝钢线材首先在全体生产一线员工中开展了行车操作专项培训,有114人参加专项培训,其中112人通过取证考核。在通过考核的112名员工中,有35名优胜入围员工进行了比武选拔赛,共有9名员工入围决赛。对获得一等奖的职工授予港闸区金牌职工荣誉称号,对获得二、三等奖的职工授予优秀职工荣誉称号。